

本地菜将从田头直接进社区

万吨储备肉菜下月投放市场

本报11月25日讯(记者 陈海芹) 不出社区门就可买到便宜当家菜,25日记者从全市今冬明春蔬菜产销会议上了解到,为平抑菜价,蔬菜办将开展大白菜和优质地产菜“新鲜直达社区、进超市”等活动,市民可在家门口就吃上便宜菜。同时,万吨储备肉菜将根据市场随时组织投放,一般在12月底就

可投入市场,并着重保证元旦、春节肉菜供应。

据青岛市商务局蔬菜办相关负责人郭健介绍,近期大量本地菜上市,为方便市民能吃到更加便宜的当家菜,蔬菜办将开展大白菜和优质地产菜“新鲜直达社区、进超市”的活动,这样将进一步降低销售成本,“可以从田头直接开进社区,

这样就省去了批发商、零售商等中间环节,价格就更实惠些。”郭健表示,进社区的本地菜仍以本地时令蔬菜为主,像大白菜、萝卜、土豆等都划入直进社区的范围,“其实也鼓励菜农自己进城卖菜,但考虑到有些散户没有条件进城,就可让部分收购商从地里收完菜直接开进社区卖,这样没有批发商、零售商的中间

环节,进社区的菜就相当便宜了。”

同时,商务局将按计划做好今冬明春1万吨蔬菜和猪肉的储备,并可根据市场需求及时组织投放。据郭健介绍,一般在12月底就可投放储备肉菜,“目前储备充足,我们将根据市场情况组织投放,一般在12月底就可投入市场,这样就可以保证元旦、春节市民对肉菜的需求。”

另据青岛市蔬菜办主任刘勇透露,自11月26日起,蔬菜办将建立对岛城四大蔬菜批发市场的日交易量的考核鼓励机制,通过增加日交易量来逐步推动菜价下调,“鼓励他们尽量增加交易量,交易量增加就是让他们想办法增加卖出蔬菜的量,所以就必须要想办法让菜价降下来。”

晒鱼干正当时

25日下午,在台东六路,放学回家的孩子们被街头晾晒的鲅鱼干所吸引。初冬时节,岛城不少市民储备了一些新鲜带鱼、鲅鱼、虾、鳗鱼等进行日晒、条晒,以待年末享用。

本报记者 张晓鹏 摄影报道



超市促销引来年轻“淘菜族”

本报11月25日讯(记者 苑菲菲) 由于近期蔬菜和水果的价格较高,不少超市在促销时都注重以便宜蔬果来吸引顾客。25日,记者采访发现,不少年轻市民也加入了“淘菜大军”,在早晚时段赶赴超市选购抛售蔬果。

“凡购物即可凭小票加1元获得特供蔬菜一份”“红富士特惠价销售”“蜜橘会员价1.8元”……由于近期蔬菜水果的价格高涨,超市的这种促销方式不仅吸引了中老年市民,很多年轻人也加入了“淘菜大军”。

25日上午,在延吉路一超市的生鲜区前,市民排着长长的队伍在领每斤2元的鸡蛋票。因这种票只能早上来领,市民张女士赶在超市开门前就已经等在门外了。“一会儿领完了票就去上班,既不耽误工作还能买到便宜食品,最近很多年轻人也都来领票。”

记者注意到,排队的人群虽然仍以50岁左右的中老年人为主,但其中也不乏拎着坤包、穿着时尚的年轻市民。而在促销的蔬菜、水果柜台前,也出现了不少年轻人的身影。

“菜挺新鲜的,这个价格比外面市场上便宜,当然要来了。”在宁夏路大润发蔬菜区,24岁的小林正在排队购买超市的特价菜——2.15元每斤的芸豆。因为最近的蔬菜、水果价格都在上涨,月薪只有2000元的她也成了“淘菜族”,专门在早上超市开门或者晚上超市打烊之前选购便宜蔬果。

50米管道掏出数百斤猪大油

市排水管理处检查发现劈柴院饭店都没排水许可证

本报11月25日讯(记者 苑菲菲 通讯员 乔全荣) 古力井冒溢和管道堵塞成为劈柴院每年冬天的顽疾,《青岛市排水条例》10月1日实施以来,市排水管理处在25日首次对劈柴院进行了集中检查,结果发现30多家饭店都没有排水许可证。

25日下午,记者在劈柴院排水检查现场看到,一个打开的古力井壁上附着厚厚的猪大油。而

在劈柴院河北路入口处的另一个古力井里,一条直径250mm的支管已经被猪大油完全堵塞。正在清理古力井的工作人员说,地下管道中猪大油堵塞情况更为严重,他们每年都要来这里掏挖几次,50米长的管道里就能清理出好几百斤猪大油。

工作人员检查发现,劈柴院内30多家饭店都没有办理排水许可证,这些饭店有的没有设置

隔油池,有的将含油污水直接排入排水管道,有的隔油池设置不规范。

排水管理处副处长牛越介绍,排水管道被凝结的油污堵塞造成古力井冒溢和洗车场污水违章排放到路面,是造成冬季路面结冰的两大主因。今年以来,排水管理处共办理排水许可证103个,但还有一部分排水户没有按照要求办理许可证。

根据10月1日实施的《青岛市排水条例》,对无排水许可证无隔油(沉沙)设施的业户,由排水处下发限期整改通知书,对拒接整改通知不办理排水许可证以及下发整改通知书逾期未整改、整改不符合要求的业户,将由市城市管理行政执法局市政公用执法大队处以最低5000元的罚款,并督促违章排水业户及时整改。